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ATA DA NONAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO CONJUNTA ORDINÁRIA 
DO COLEGIADO DA ESCOLA DE LETRAS E DO DEPARTAMENTO DE 
LETRAS REALIZADA NO DIA VINTE E UM DE MAIO DE DOIS MIL E 

VINTE CINCO

O Colegiado da Escola de Letras reuniu-se no dia vinte e um de maio de dois mil e 

vinte cinco, através da plataforma de videoconferências Google Meet, das quinze 

horas às dezoito horas. A reunião foi presidida pela Diretora da Escola de Letras 

Lucia  Ricotta  Vilela  Pinto.  Estiveram  presentes  os  docentes  Kelvin  dos  Santos 

Falcão Klein,  Maria  José Cardoso Lemos,  Maria  Cristina  Rigoni,  Diego da Silva 

Vargas, Ana Carolina Coelho, Júlia Vasconcelos Studart, Lucia Ricotta Vilala Pinto,  

Carla da Silva Miguelote, o técnico em assuntos educacionais, William Garcia dos 

Santos,  e o representante discente do Diretório Acadêmico,  Enzo Amaral  Avolio 

Vieira. A Professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto iniciou a reunião. Seguiu-se a ordem 

do dia com os seguintes pontos de pauta: 1 Aprovação de ad referendum sobre 
os afastamentos para participação em eventos no país dos docentes Giselle 
Sarti Leal, Diego da Silva Vargas e Maria José Cardoso Lemos. O Colegiado 

aprovou os afastamentos .  2.  Solicitação de Progressão Funcional Docente de 
Lúcia Ricotta Vilela Pinto. Foi definida a Comissão de Avaliação de Progressão 

Funcional  Docente  composta  pelos  professores  Kelvin  dos Santos  Falcão Klein, 

Maria  Cristina  Rigoni  e  Maria  José  Cardoso  Lemos.  Solicitação  aprovada  por 

unanimidade. 3. Indicação de representante docente da Escola de Letras para a 
Câmara  de  Pesquisa.  A indicação  da  professora  Júlia  Vasconcelos  Studart  foi 

aprovada pelo colegiado.  4. Designação de Docente para compor a Comissão 
Interna de Autoavaliação do Curso de Bacharelado em Letras.  Foi mantida a 

atual composição da CIAC. 5. Aprovação de exame de suficiência da disciplina 
Culturas Afro-brasileiras para a discente Renata Moraes Machado de Sá. Foi 

aprovada por unanimidade a solicitação do exame de suficiência e foi indicada a 
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professora Giselle Maria Sarti  Leal  para realização do exame. 6. Aprovação da 
solicitação de regime especial  de aprendizagem para a  discente  Ana Clara 
Lima Freitas de Souza. Foi relatado que a estudante deve permanecer afastada 

por no mínimo seis meses por conta de uma questão de saúde. A solicitação foi  

aprovada.  7. Apresentação do relatório das CIACs. A relatoria da avaliação do 

curso  de  bacharelado  foi  feita  pela  professora  Maria  José  Cardoso  Lemos.  A 

docente apresentou constatou que a adesão foi baixa e sugeriu a possibilidade dos 

discentes responderem o questionário durante as aulas. Ademais, recomendou que 

as coordenações entrem nas salas de aula para passarem para os estudantes dos 

outros  períodos  as  informações  concedidas  aos  ingressantes.  O  discente  Enzo 

Amaral Avolio Vieira lembrou que a pesquisa da CIAC ocorreu em um momento de  

greve. O estudante também destacou a importância dos seminários de pesquisa 

para que os estudantes conheçam as pesquisas desenvolvidas pelos docentes da 

escola. A professora Maria Cristina Rigoni realizou a relatoria da avaliação do curso 

de licenciatura. A docente encontrou elementos pelos quais acredita que a maioria 

dos respondentes eram ingressantes, já que não tinham informações sobre TCC e 

Estágios Supervisionados.  8. Aprovação do calendário de reuniões do NDE de 
Licenciatura.  Foi  aprovado  por  unanimidade  o  calendário  de  reunião.  9. 
Assembleia estudantil  do curso e abono de faltas para os participantes.  Os 

representantes do DAL propuseram a realização de uma assembleia no dia 29 de 

maio  de  2025  de  18h30  às  19h30  e  que  os  estudantes  tivessem  suas  faltas 

abonadas nesse dia. Houve questionamentos sobre a data e ficou definido que o 

diretório iria definir uma nova data para a atividade e comunicará a Direção.  10. 
Projetos  pedagógicos  e  culturais  do  DAL  e  validação  de  horas 
complementares para os participantes.  Também apontaram a necessidade de 

reconhecimento  por  parte  do  colegiado  das  atividades  realizadas  pelo  diretório, 

como os projetos pedagógicos, as batalhas de rima, a Guilda de Escritores, etc. O 

Colegiado aprovou a proposta e cada atividade será avaliada a partir da relação de 

atividades complementares existentes nos regulamentos. 11. Aprovação de oferta 
de disciplinas optativas dos cursos de Letras no quadro de oferta do Projeto 
Pedagógico  do  curso  de  Licenciatura  em  Música  do  Departamento  de 
Educação  Musica  do  IVL. O  colegiado  aprovou  a  proposta  das  seguintes 

disciplinas como optativas do curso de Licenciatura em Música: Cultura Literária no 
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Período  Colonial  Brasileiro  (ALT0002);  Cultura  Literária  no  Brasil  Oitocentista 

(ALT0007); Estudos Linguísticos e Gramaticais III – Fonética/Fonologia (ALT0012); 

Literatura Brasileira Moderna e Contemporânea (ALT0013); Oficina de Produção do 

Texto I (ALT0015); Literatura e outros códigos (ALT0017); Abordagens Especiais 

em Análise do Texto Literário e Ensino (ALT0028); Oficina de Produção de Texto II 

(ALT0018);  Estudos de Literatura Africana (ALT0027);  Historiografia da Literatura 

Brasileira  (ALT0032);  Diálogos  Interartísticos  e  Ensino  (ALT0045);  Literatura  e 

Cultura Digital – Oficina (ALT0036); Produção audiovisual e Ensino (ALT0055). 12. 
Informes.  12.1. Seminário Filologia e Edição na Escola de Letras, no dia 25 de 

agosto de 2025, 14h às 17h, Sala 401 (Audiovisual); Bloco 3 do CLA. Organização:  

Eliane  Vasconcellos,  Laura  do  Carmo,  Marcelo  dos  Santos  e  Soraia  Reolon. 

Parceria com o Projeto de Extensão Filologia, Memória e Sociedade, da Faculdade 

de Letras da UFRJ e Escola de Letras.  12.2. Evento do dia 23 de junho de 2025, 

com a jornalista e escritora alexandra lucas coelho, portuguesa, que vai lançar o 

livro "gaza está em toda parte" [bazar do tempo], no Brasil, e estará conosco na 

Unirio nesse dia, às 18 hs, no auditório tércio pacitti, CCET. Mediação de Manoel 

Ricardo de Lima Neto. 12.3. Geovani Martins foi convidado para aula inaugural e a  

data está sendo definida. 12.4. Luiz Antônio Simas ministrará a Aula Magna. Nada 

mais havendo a tratar, a diretora Lúcia Ricotta Vilela Pinto encerrou a reunião e foi  

lavrada a presente ata, que vai assinada pelo técnico em assuntos educacionais, 

William Garcia dos Santos, que secretariou a reunião e pela diretora da Escola de 

Letras, professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto. 
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